

附錄III 委員會的工作

會議

- 1 委員會成立了兩個專責小組和兩個特別小組，以便更集中處理各主要範疇的工作：
 - 兒童及青少年專責小組（由蔡元雲醫生擔任主席）
 - 地區為本扶貧工作專責小組（由羅致光博士擔任主席）
 - 老人貧窮特別小組（由狄志遠先生擔任主席）
 - 社會企業人員培訓特別小組（由張仁良教授及陳家強教授共同擔任主席）
- 2 委員會約每兩個月舉行定期會議，專責小組和特別小組則定期及按需要召開會議。委員亦曾舉行多次非正式會議和討論，在會議之間商討有關事宜，以便秘書處籌備正式會議：

委員會正式會議的次數 15

專責小組和特別小組正式會議的次數 15

外展工作

- 3 委員會非常重視接觸社會各界人士，聽取他們對防貧紓困工作的意見。委員會自成立以來，已進行廣泛的諮詢工作，並積極接觸各階層人士，包括政策制訂者、非政府機構、地區人士、私營機構、學者及市民。
- 4 委員會為提高討論內容的透明度，並讓市民知道其工作進度，已把所有文件和會議的討論撮要上載委員會的網頁（www.cop.gov.hk）。委員會亦會在舉行會議及活動後發放新聞稿，並定期向傳媒進行簡報。委員會亦定期向立法會（包括研究有關減貧事宜小組委員會）匯報最新的工作情況。

- 5 委員會曾到條件較差的地區進行多次區訪，並與區議員、社區領袖、各主要有關方面及弱勢社羣交流，以便了解他們的實際情況及需要，以及所面對的挑戰。委員會亦曾就個別計劃/服務探訪有關機構，以深入了解有關課題（例如兒童身心全面發展服務）。
- 6 除訪問活動外，委員會亦曾舉行多次會議和分享會，聽取有關各方面的意見。委員會亦透過一系列的宣傳活動，鼓勵市民參與委員會舉辦的大型論壇。

會議及分享會名稱

日期

有關社會企業的座談會	二零零五年十一月一日
家長教育分享會	二零零五年十二月十五日
“地區就業援助研究”匯報會	二零零六年一月二十一日
社會企業研討會	二零零六年二月十一日
社會企業會議	二零零六年四月六日
社會企業人員培訓研討會	二零零六年七月二十四日
兒童發展論壇	二零零六年十一月十日
“地區支援貧困人士研究”匯報會	二零零七年二月十日
有關社會企業和政府採購制度的分享會	二零零七年三月十五日
兒童發展基金研討會	二零零七年四月二十四日

- 7 透過諮詢工作，委員會蒐集了不少意見。這些意見有助委員會制訂多項措施，包括社會企業、兒童發展基金、探討採用更全面的綜合模式提供就業援助，以及如何在地區加強為弱勢社羣提供支援。

研究

- 8 在政府經濟顧問及政府統計處的協助下，委員會參考了多項研究的資料，更深入了解貧窮問題（見第二章）。另外，中央政策組進行了兩項分別關於本地和海外發展社會企業經驗的研究，以便委員會進一步促進社會企業的發展。
- 9 此外，委員會就市民較為關注的課題進行了多項研究，以蒐集和分析市民的意見：
 - “地區就業援助研究”於二零零五年八月至十二月進行，訪問了超過50名服務提供者、服務使用者和決策機構，就如何提高地區層面就業援助的成效，蒐集他們的意見（第三章第3.11段）。
 - “地區支援貧困人士研究”於二零零六年六月至十一月進行。除了以聚焦小組的形式進行討論外，還進行問卷調查，蒐集各方面對地區扶貧工作的意見，共收回超過600份有效問卷（第六章第6.26段）。
 - “為弱勢家庭提供家長教育”顧問研究在二零零六年六月至七月進行，訪問了超過300家機構及10 000名家長（第四章第4.25段）。